



“千磨万击还坚劲，任尔东西南北风”

他们在战“疫”一线抒写白衣战士的忠诚

这是一次与“德尔塔”短兵相接的遭遇战。作为距离本轮疫情漩涡中心最近的医院，郑州市第二人民医院承担着空前的压力：既要全力参与郑州市疫情防控阻击战，又要做好医院的各项疫情防控工作，还要确保正常的诊疗秩序。对于全体二院人来说，这无疑是一个巨大的挑战。

这是一次对队伍的高纯度淬炼。“千磨万击还坚劲，任尔东西南北风”，在这场重大考验中，身为白衣战士的初心、勇气、意志、信念和奉献精神，得到了全方位的提纯和升华。他们在全市全员核酸检测的一线坚守，他们在兄弟医院的隔离病房里奋战；他们在预检分诊、发热门诊、隔离缓冲区等任何一个院感细节部分慎之又慎，严防死守；他们一趟又一趟地出车、抢救、治疗，满足特殊时期群众的就诊需求……在全市新一轮抗击新冠肺炎疫情阻击战中，郑州市二院的白衣战士们奋不顾身，冲锋陷阵，用血肉之躯筑起阻隔病毒的铜墙铁壁，以满腔赤诚守护城市、守护人民，以实际行动传递郑州必胜的信念和勇气，以医者情怀抒写白衣战士对党和人民的忠诚。

郑报全媒体记者 邢进 通讯员 陈燕/文 通讯员 尹歌/图



主动出击，英勇无畏，为全市战“疫”贡献力量

全员核酸检测既是对全市疫情情况的全面摸底，也是对“德尔塔”的大规模排查。二七区是此轮战“疫”的重点区域，受影响面积最大，抗疫战线最长，14个街道“被封控”，2万多人“被隔离”，80多万人“被居家”，整个城区按下了“暂停键”，全员等待一轮又一轮的核酸检测。承担着二七区居民的核酸采样任务，郑州市二院先后派出3792人次的医护队伍，全程参与了5轮全员核酸检测和多轮重点人群核酸检测。“兄弟同心，其利断金”，战“疫”当前，兄弟医院守望相助，郑州市二院先后派出7批院外医疗队援助新冠肺

炎定点医院和接收分流患者的定点医院。

每一批队员出发孙世龙都会坚持送大家出征，用风趣幽默、振奋人心的讲话为大家加油打气，殷殷嘱托大家，一定要发扬二院人的精神，保质保量完成任务，并保证为大家做好后方保障。疫情又遇酷暑天气，在保证前线人员体力的前提下，还要保障核酸采样工作持续推进，孙世龙指挥一轮又一轮医护在院集结待命，随时出发顶上。

在围剿“德尔塔”的“车轮战”中，一批又一批二院医护冲锋陷阵，一往无前；他们高唱着

“阳光总在风雨后，请相信有彩虹”，斗志昂扬地出征；深夜接到任务，在奔赴“战场”的路上，爸爸“哄骗”电话里追问他去哪儿的儿子“爸爸很快就回来陪你睡觉”；并肩战斗的抗疫伴侣，丈夫在“七夕”前一天送妻子出征兄弟医院……战“疫”一线一幕幕感人画面多次被媒体广泛宣传报道，感动了无数市民。“你的付出，我们永远铭记。”8月16日，郑州市二七区委、区政府给郑州市二院送来了致全体医护的感谢信，感谢他们在这场战“疫”中无私无畏的付出，感谢他们用实际行动诠释的责任和担当。

嗅觉敏锐，及早布局，为保卫郑州储备战力

7月末，新一轮新冠肺炎疫情“兵临城下”，刚从暴雨灾害重创中慢慢苏醒的郑州，瞬间再次变得紧张起来。凭着一个医疗战线老将的敏锐嗅觉，郑州市二院院长孙世龙立即做出合并病区、腾空神经内科病房楼的决策。

全院所有住院病人被合并到综合病房大楼集中统一管理，患者和陪护不出病区，甚至不出病房。腾出医护人员，为参与全市疫情阻击战储备力量。神经内科病房楼，则作为疫情期间的隔离缓冲病区。“我们是距离六院最近的三级医院，六院停诊，

我们势必要承接更多的就诊压力，再加上满足院感防控的需求。”孙世龙说。按照当时的就诊规定，患者必须有48小时之内的核酸检测阴性证明，再加上一些特殊码的就诊患者，在检测报告出来之前，必须等待、留观、隔离。发热门诊的空间显然无法容纳这么多人，腾空的神经内科病房楼就彻底解决了这个问题。除发热门诊的医护严格防护措施之外，在这个隔离缓冲病区，所有工作人员也一律按照隔离病房的防护标准来穿戴和管理，绝不给“德尔塔”病毒任何可乘之机。



守好阵地，严控院感，不给病毒任何可乘之机

院区是必须守好的阵地，所有在院患者和陪护，除首次核酸检测外，院方又安排免费加测了多次核酸检测，确保万无一失。医院全部职工和保安、保洁等第三方服务人员，以及疫情发生时在院施工的工人，每48小时进行一次核酸检测。同时，对在院职工全员进行包括穿脱防护服、核酸检测采样办法在内的院感防控知识培训，从实际出发全面强化了传染病防控知识教育。孙世龙表示，通过这些举措，达到了全体职工消除恐惧心理，从自身做起严格防控措施，积极请战参战的目的。实际上，在这场全院动员的战“疫”中，大家持续“爆表”

的战斗已经说明了一切。此外，对于院感的薄弱环节，保安、保洁等第三方服务人员的管理，也和本院职工一样严格。为了简化行程，避免交叉感染，确保院内各项工作的正常运行，第三方服务人员、疫情发生时在院施工的工人全部留院封闭管理。保安、保洁等全部配备N95口罩，要求每4小时更换一次。

对于外出执行采样任务的医护，二院东院区被用作专门的消杀场所，完成消杀后通过员工通道回到医院，进行核酸检测。检测结果出来之前，全员在“德本堂”隔离等待，拿到阴性报告之后方可自由活动。

有条不紊，规范管理，全力维持正常诊疗秩序

8月15日6:30，郑州市二院产科病房收治了一痕痕子宫的产妇。来到病房时，她只身一人，只拿了一个孕检袋，宫缩已经一阵一阵，必须立即手术。护士长于华娜了解情况后，立即联系产妇家属来院陪护，再三嘱咐值班护士：“待产的东西如果不够，咱们帮她买，家属来之前多关注她，有事我们来！”术前准备有条不紊地一件件推进，很快，一个小生

命降临人间。

病区之外，是按下暂停键的街区；病区之内，是安心无忧的患者和陪护家属。一人陪护，足不出病房，消杀到位；一日三餐由食堂工作人员送到病区门口，护士统一发放；针对患者和陪护的生活需求，医院组织超市工作人员送货上门；留守后方的医护和后勤工作人员认真执行着医院下达的每一项指令，维护着井井有条的诊疗秩序。

作为封控区内的三级医院，郑州市二院承担着周边封控、封闭区居民的就诊需求。由于封闭、封控区群众需要拨打120统一就诊，急诊科一天出车60多趟，工作量远超平时。郑州市二院党委书记赵玉兰说，为了保障医院各项工作正常运转，全院职工凝心聚力，院领导分组值班带班，寸步不离岗位，不分昼夜地指挥协调战“疫”各项任务。

严格流程，规范制度，战“疫”期间保障各项工作平稳运行

对外主动出击，全力参与全市整体抗疫工作，对内守好阵地，严控院感，维持正常诊疗秩序，在各项工作平稳运行的背后，是规范的制度和他管理，是无数人默默的付出。

与第一拨疫情不同，这一次是与“德尔塔”近距离实战，院感所面临的风险和复杂程度可想而知。孙世龙说，院感防控工作是从医院的入口开始的，戴口罩、测温、预检分诊、询问病史都至关重要。“我们从入口就要加强管控，严格按照流程，切实保证发热病人直接到

发热门诊，闭环管理。”此轮疫情发生以来，郑州市二院发热门诊筛查出的核酸检测异常病人，均通过闭环管理通道直接送往定点医院。

为了切实做好疫情期间的筛查诊疗工作，医院第一时间成立了传染病专家组，每天排班参加会诊，以确保正确判断病人情况，该收治的收治，该转诊的转诊，保证诊断效率和质量。疫情发生以来，每天由院领导亲自带班，每天下午6点钟，班子成员和医院主要职能科室进行防疫例会，对当天出

现的各种情况分析汇总，并拿出处理意见，对次日要安排的事情都在例会上予以解决。

每天早上行政科室职能交班的时候，也会把前一天的情况以及夜间情况汇总，把当天的事情予以安排；除此之外，行政职能科室负责人每天早晚两次碰头，保证临时任务、夜间接到的指令都能够得到及时处理。战“疫”期间，所有行政职能科室全部不休息，全员上班，采取一切措施保障全市抗疫任务保质保量完成，保障医院的正常运行。

记者手记

此刻，云开疫散，花好月圆，城市恢复了往日的喧嚣。而这月份月静好的背后，是白衣战士们默默的坚守和付出。犹记得全市全员核酸检测时，郑州市二院长江路社区卫生服务中心的检测队员们，接连执行46个小区的入户检测任务，中暑倒地仍不肯离开“战场”；因有孕在身值守后方消杀任务的护士，直到羊水破裂才离开岗位……护士长郭春丽说：“我真的很为我的姑娘们感动，我的眼泪总是忍不住不停地流。”“为什么我的眼中常含泪水，因为我对这土地爱得深沉。”他们无怨无悔，负重前行，只因身后就是家园，身后就是人民。